
6 l «Національний діалог» l № 7(11) l  Свята l Українські митці за кордоном

Литва: свято пісні і танцю, присвячене 
100-річчю відновлення державності

З 1 по 6 липня, раз у чотири рок,  
в парку Вінгіс, у столиці Литви – 
Вільнюсі проходить Свято пісні та 
танцю.

У цьому році воно було присвячене 
100-річчю відновлення державності 

Литви, яке святкується 16 лютого. Це 
свято охороняється ЮНЕСКО як нема-
теріальна спадщина литовського народу. 

На фото: Президент Литви Даля Грiбаускайте 
на вiдкритті концерту на пл. Ротушес

 Проходить воно з 1 по 6 липня  
(6 липня – державне свято, це день ко-
ронації литовського короля Міндауга-
са). Свято включає дуже багато заходів: 
це день духових оркестрів, день народ-
них капел, вечір ансамблів, танцюваль-
ний вечір (хоча цього року було два 
концерти, бо дуже багато людей хоті-
ли його побачити, але найцікавіший - 
вечірній, коли задіяне освітлення). 

Вечiр танцю
В костелі Святого Йона проходить 

вечір канклю (музичний інструмент на 

подобі української бандури) та «вінок 
свята» - день пісні, який починається 
парадом від Катедри Базиліки по про-
спекту Гедіміна - до парку Вінгіс. До 
речі, вже стало традицією 6 липня о 
21.00 співати Гімн Литви у всьому світі, 
де є литовці. Було дуже хвилююче, коли 
під мушлею у Парку Вінгіс співало десь 
12,5 тисяч хористів, не враховуючи 
глядачів. Увечері у виступах ансамблів 
було 4 тисячі учасників, а танцюристів 
– 8тисяч. 

Україну на Святі представляв хор 
«Вілтіс»(Надія) Київського товариства 
литовської культури ім. Майроніса, 
який бере участь у Святі пісні ще з 1994 
року.

На фото: Площа Дауканто. Вiдкриття Свята 
пiснi

Цього року великі делегації приїха-
ли з Америки, Канади, Австралії. Були 
навіть дитячі танцювальні колективи. 
Вперше приїхали танцюристи з Ар-
гентини, а це 3-4 покоління емігрантів 
із Литви ще з часів до першої світової 
війни. Була й несподіванка – участь 
чоловічого хору з Японії. Їм дуже спо-
добалось Свято пісні і вони вивчали 
партії чоловічого хорового співу. 

На фото: Парад 6 липня по пр. Гедiмiна. 
Українська делегацiя.

Відкриття Свята пісні почалось 1 
липня на площі Дауканто з привітання 
президента Литви Далі Грібаускайте та 
підняття прапору Свята пісні. Литовці 
світу подарували концерт вільнюсь-
ким глядачам  “100 лиць сторіччя: з’єд-
наємо Литву”,  де виступив фольклор-
ний ансамбль «Сясулес» (Сестрички) 
Київського товариства Литовської 
культури ім.Майроніса. Концерт відб-
увся на Ратушній площі, де також були 
наметові містечка, в яких громади ли-
товців із 35 країн презентували свою 
роботу та досягнення.

Українські митці  
з чеським корінням  

яскраво виступили в Чехії

20 липня в Чехії, у місто Мікулов, виступили 
українські творчі колективи: Ансамбль “Во-

линських чехів” та “Веселі музики”.
Там проходив Міжнародний фестиваль 

«Národů Podýji». Це фестиваль дегустації вина. 
Судячи з бурних овацій гостей фесту, виступ на-
ших артистів їм сподобався.

Серед 9-ти країн світу Житомирська спілка Во-
линських чехів достойно представила і Україну і 
Волинський фольклор українців чеського етнічно-
го походження. «Веселі музики» під керівництвом 
Віктора та Любові Голубів були неперевершені.

Можна щиро привітати колектив Спілки з яс-
кравим виступом на фестивалі! На ньому було 
море незабутніх вражень від спілкування зі всіма 
творчими людьми – від молоді до старших пані 
та панів. А гармонійне переплетіння української 
та чеської культур викликало справжнє захо-
плення у глядачів: вони підспівували, підтанцьо-
вували і, як підсумок, аплодували стоячи! 

У засіданні Сейму взяла участь Даля 
Макарова – голова Громади литов-

ців України, член Ради національних 
спільнот України (на фото) та пред-
ставники з регіонів: Регіна Балтуши-
те-Фолькевич, Голова громади литов-
ців Запоріжжя;  Галина  Хмель- Дунай, 
Голова громади литовців Дніпра.

На Сеймі було обрано нову раду та 
Голову Громади Литовців Світу на на-
ступні 3 роки.  

2019-й рік у Литві буде роком Литов-
ців Світу. 

Інформаційна довідка:
Словосполучення «волинські чехи» пов’яза-

не з Волинською губерніями Російської імперії, 
де у другій половині ХІХ ст. утворилась числен-
на чеська колонія (на сьогодні це частина тери-
торій Житомирської, Рівненської і Волинської 
областей України). Після відміни кріпосного 
права впродовж 1860-1870-х років тут виник-
ли перші чеські поселення. Що змусило чехів 
залишити свою батьківщину? Як завжди: без-
земельних – бідність, ремісників – складні умо-
ви праці, а всіх разом їх об’єднувало бажання 
кращого життя.

Наприкінці ХІХ-го – на початку ХХ-го ст. 
район «Крошня» (давня назва містечка поб-
лизу Житомира, яке ввійшло до його складу у 
1958 р.) було відоме як місце компактного про-
живання чехів.

Чеські родини довгий час намагались збе-
регти свою культуру, історію і мову, але через 
утворення змішаних шлюбів виникли змішані 
родини (з українцями, росіянами, поляками…).

На перші збори у 1990 році, ініціатором про-
ведення яких став чех Микола Кудімов і яке 
відбулось на Крошні у школі 16 (школа була 
вибрана невипадково – вона була побудова-
на чехами-переселенцями для навчання своїх 
дітей рідній чеській мові), прийшло всього 12 
людей. Ось прізвища декотрих з них: Н.Декан-
чук, В.Шиманський, С.Шмідт та ін. На одному із 
зібрань було прийнято рішення про присвоєння 
чеському товариству імені чеського педаго-
га-гуманіста, громадського діяча, єпіскопа Яна 
Амоса Коменського. Тоді ж був складений Ста-
тут товариства.

3 1 травня 2005 року товариство зареєстру-
валось як громадська організація «Житомирсь-
ка спілка волинських чехів».

Спілка об`єднує різні покоління чехів. Ство-
рено 4 групи з вивчення чеської мови – дві до-
рослі та дві дитячі. Відбуваються різноманітні 
спільні заходи: екскурсії, перегляди чеських 
фільмів, організовуються зустрічі з цікавими 
людьми як з України, так і з Чеської Республіки, 
проводяться спільні заходи та свята.

Спілка живе активним та цікавим життям.

Фото Федора Євтушенка

8 -11  липня у Вільнюсі, в Сеймі Литовської 
Республіки проходів сейм Громади  Литовців Світу

Сейм Громади Литовцiв Свiту

Учасники Сейму Громада Литовцiв Свiту з 35 країн


